

# 廉庭判敏乃父子無罪

本報訊：廉政法庭已宣判前副總統敏乃（Jejomar "Jojo" Binay）及其子、前馬加智市長俊俊·敏乃（Jejomar "Junjun" Binay Jr.），在涉嫌溢價建造馬加智市停車場大樓案件中，貪污、偽造公共文件及公款挪用罪名不成立。這項造價22億披索的工程是在老敏乃擔任馬加智市長期間啟動的，並由其子

在2010年至2013年間繼續推進。

廉政法庭表示，檢方未能證據確鑿地證明被告有罪。

廉政法庭第三分庭判決老敏乃一項挪用公款罪、四項貪污罪及九項偽造公共文件罪均不成立。

小敏乃則被宣告一項挪用公款罪、四項

貪污罪及六項偽造公共文件罪不成立。

法院已解除對父子倆的出境禁令，並歸還其為獲取臨時自由而繳納的保釋金。

敏乃家族在判決後拒絕回應媒體提問。

早在2015年，时任監察署長莫拉·禮斯（Conchita Carpio Morales）認定有合理依據對敏乃及另外22人提起貪污、挪用公款和偽造

公共文件等訴訟。其餘22名被告也獲廉政法庭宣告所有罪名不成立。

小敏乃早前向法院表示，他「僅於2011年與2013年批准款項支付」，並堅稱招標及標後程序「均由他人執行」。

他曾在參議院調查中聲稱該建築造價合理。

## 維護二戰後國際秩序 共促南海穩定繁榮

（上接頭版）

中方在南海問題上的立場和主張是一貫的、明確的。中方堅決維護中國在南海的領土主權和海洋權益，堅持與有關直接當事方通過談判協商和平解決爭議，堅持通過規則機制管控分歧，堅持通過互利合作實現共贏，反對域外勢力插手干涉。中國與東盟國家簽署《南海各方行為宣言》，目前正積極推進「南海行為準則」磋商；中國與相關聲索國就在主張重疊海域開展共同開發合作多次進行協商，並達成過協議；中國向地區國家提供海嘯預警服務等公共產品，與地區國家開展海上合作……這些都充分體現了中國同地區國家友好、團結、合作的意願。也期待地區國家同中國相向而行，共同維護二戰後國際秩序，為把南海打造成和平之海、友誼之海、合作之海共同努力。

## 警方支持降低刑責年齡

### 強調需具科學依據

本報訊：菲國警總尼古拉斯·托雷三世（Nicolás Torre III）週五表示，若具備科學依據，警方支持有關降低刑事責任年齡的提案。

在克雷姆營舉行指揮會議後向記者發言時，托雷指出菲國警將向國會提交立場文件，表達對未成年人參與犯罪活動日益增加的擔憂。

「這是我們將提交給國會的立法議程之一，若修訂關於未成年人的法律，我們就能擁有發言權。」他說道。

菲律賓現行刑事責任年齡為15歲，意味著犯罪時年滿15歲及以下者可豁免刑事責任。

根據《少年司法與福利法》，此類個案仍須接受干預計劃。

托雷強調：「我們確實支持降低辨識能力年齡，但此決策必須建立在科學證據基礎上。」

托雷表示，當代兒童因資訊獲取便利可能具備更高認知水平，這意味著他們或許能意識到自身行為違法。

他補充道：「雖然支持降低年齡門檻，我們仍須考量相關科學研究，最終決定權將交由立法機關審酌。」

眾議院已重啟修正《2006年少年司法與福利法》的程序，提案將最低刑責年齡降至12歲，部分版本甚至建議下修至9歲。

參議院方面也出現類似倡議。

聯合國兒童基金會菲律賓分會早先指出，人類大腦功能約至16歲才趨於成熟，此發展過程直接影響理性判斷與衝動控制能力。

## 尼日利亞遣返 涉電詐外國人

### 包括30名中國人39菲人

本報訊：尼日利亞反腐機構8月21日表示，該國已驅逐102名外籍人士，其中包括60名中國公民及39名菲律賓人，這些人員均因「網絡恐怖主義與網絡詐騙」罪名被定罪。

尼日利亞經濟與金融犯罪委員會早前聲明稱，最新一批被驅逐者中包含50名中國公民及1名突尼斯人。

該機構發言人奧耶瓦萊後續向法新社透露，自8月15日以來，另有39名菲律賓人、10名中國公民及2名哈薩克斯坦人被遣返。

奧耶瓦萊補充稱，後續幾天還將安排更多驅逐行動。尼日利亞經濟與金融犯罪委員會公布了亞裔男子戴外科口罩在機場值機櫃台前排隊的照片。

這些被驅逐者屬於去年12月在拉各斯維多利亞島高檔社區的行動中逮捕的792名疑似網絡罪犯成員。

根據尼日利亞經濟與金融犯罪委員會聲明，被捕者中至少192人為外籍人士，其中148人為中國公民。

作為非洲人口最多的國家，尼日利亞以盛產被當地俚語稱為「雅虎男孩」的網絡詐騙者而聞名。

尼日利亞經濟與金融犯罪委員會已搗毀多處年輕罪犯學習詐騙技能的窩點。

該機構指出，外國犯罪團伙招募尼日利亞同夥，通過網絡釣魚詐騙尋找受害者。攻擊者通常誘騙受害人轉賬或洩露密碼等敏感信息。此類詐騙主要針對美國、加拿大、墨西哥及歐洲民眾。

專家也警告，外國「網絡犯罪集團」已利用該國薄弱的網絡安全體系在當地設立據點。



涉嫌竊取選舉署主席喬治·加西亞財物的盜竊集團第二名成員，於8月21日在甲美地省描科臥市落網。

## 廉庭裁那布禮斯等貪污罪成

本報訊：廉政法庭週五判決珍妮特·那布禮斯（Janet Napolis）兩項盜用公款罪及兩項貪污罪成立，案件涉及前南納卯省議員馬克·道格拉斯·卡加斯四世（Mark Douglas Casas IV）價值755萬披索的政治分肥資金（即優先發展援助基金）濫用。

根據反腐法院判決，那布禮斯因案件編號SB-16-CRM-0185（涉及270萬披索）的盜用公款罪被判處10至16年監禁，另因案件編號SB-16-CRM-0186（涉及485萬披索）同類罪行被判處10至18年監禁。

據政府檢察官提起的刑事起訴書，卡加斯於2008年期間將其755萬披索政治分肥資金分配至據稱由那布禮斯掌控的虛假非政府組織，具體情況如下：

### 那布禮斯共同被告

除那布禮斯外，國營TRC前官員丹尼斯·庫納南（Dennis Cunanan）、羅薩琳達拉克薩馬納（Rosalinda Lacsamana）及NABCOR前官員羅多拉·門多薩（Rhodora Mendoza）也因非法使用卡加斯755萬披索政治分肥資金被判有罪。庫納南、拉克薩馬納與門多薩各被認定一項貪污罪及一項盜用公款罪成立，反腐法院判處三人貪污罪刑期6至10年，盜用公款罪刑期10至14年。

反腐法院於2022年批准卡加斯與檢方就755萬披索政治分肥案件達成的認罪協商，允許該議員對兩項較輕的「對公庫詐欺罪」及兩項「應報帳官員未報帳罪」認罪。

最終卡加斯為每項對公庫詐欺罪支付1萬披索罰金，每項未報帳罪支付6,000披索罰金，總計3.2萬披索。

此外，門多薩與那布禮斯亦被命令支付

485萬披索罰金，並賠償政府485萬披索，自8月22日判決確定日起按年利率6%計息直至全數清償。

其餘被告因「檢方未能超越合理懷疑證明其罪責」獲判無罪，包括前預算官員康蘇埃洛·莉蓮·埃斯皮里圖（Consuelo Lilian Espiritu）前TRC集團經理弗朗西斯科·菲古拉（Francisco Figura）、前TRC首席會計師瑪麗維克·喬弗（Marivic Jover）、那布禮斯員工耶穌·卡斯蒂略（Jesus Castillo）、前NABCOR員工維克多·羅曼·卡卡爾（Victor Roman Cacal）與瑪麗亞·尼涅斯·瓜尼索（Maria Ninez-Guañizo）、前預算部副部長馬里奧·雷拉姆·帕戈斯（Mario Relampagos）、前預算部員工羅薩里奧·努涅斯（Rosario Nuñez）、馬里盧·巴雷（Marilou Bare）與拉萊恩·保勒（Lalaine Paule）。

據此，反腐法院命令撤銷對獲判無罪者發出的離境禁令，並指示依常規會計與審計程序歸還其各自繳納的保釋金。

此外，針對前能源管理委員會主席澤拉達·杜卡特（Zenaida Ducut）的案件已予以封存，因其健康狀況暫停刑事程序。待政府醫師認定其健康狀況適合受審時將重啟案件。

反腐法院於2022年批准卡加斯與檢方就755萬披索政治分肥案件達成的認罪協商，允許該議員對兩項較輕的「對公庫詐欺罪」及兩項「應報帳官員未報帳罪」認罪。

最終卡加斯為每項對公庫詐欺罪支付1萬披索罰金，每項未報帳罪支付6,000披索罰金，總計3.2萬披索。

## 菲軍方稱中國仁愛礁活動「異常」

本報訊：菲律賓武裝部隊週五表示，中國海上力量在仁愛礁的活動「異常」。自1999年起，坐礁的「馬德雷山號」登陸艦（BRP Sierra Madre）即作為菲海軍前哨基地駐守該區域。

菲軍方發佈影片顯示，兩艘菲方橡皮艇阻攔中國海警剛性充氣艇接近「馬德雷山號」。

菲律賓海軍西菲律賓海發言人羅伊·文森特·特里尼達海軍少將（Roy Vincent Trinidad）表示，該中國剛性充氣艇距「馬德雷山號」僅50公尺。

另一段影片中，可見配備架設式武器的中國剛性充氣艇在礁內機動航行。遠處則有中國海警船進行水炮操演。

軍方於8月20日（週三）在仁愛礁海域態勢感知行動中監測到所有這些活動。

「中方展示水炮測試及人員操作武器實屬異常。該武器極可能為架設於剛性充氣艇前部的重機槍，儘管當時處於遮蓋狀態。」特里尼達透過電話採訪向記者說明。

除海警船與剛性充氣艇外，多艘中國海上民兵船隻亦在礁東南通道部署漁網。

特里尼達表示軍方已立即清除這些漁網。「此舉可能意在威嚇我方，為輪調與補給任務製造困難。」該官員指出，西部軍區司令部已下令清除可能阻礙船艇航行的漁網。

同時監測到中國旋翼機與無人機在仁愛礁上空盤旋。

總計菲武裝部隊監測到25艘中國海警與海上民兵船艇（含剛性充氣艇），以及2個中國空中資產。

儘管中國活動增加，駐守「馬德雷山號」的菲軍士兵士氣依然高昂。

「我們的部隊皆是經驗豐富的老兵。他們歷經國內各熱點區域，清楚自身面臨的狀況與能力。」特里尼達解釋。

國防部長小吉爾伯托·趙多洛（Gilberto Teodoro Jr.）則對此事件予以譴責。

「中國在仁愛礁或其任何無理主張區域的活動，不僅令人憂慮更應受譴責，因其嚴重違反國際法且基於虛假主張。」趙多洛於馬加智市與澳洲防長會晤後的記者會中表示。

「我們必須對此堅定立場。」他強調中國非法行為正導致國際社會對其信任赤字擴大。

「國際社會與我方均不會容忍其行徑。我們慣於以誠信而非虛偽進行協商。中國需克服自身造成的信任赤字，而這些活動正使赤字持續擴大。」

國家海事委員會發言人亞歷山大·洛佩斯（Alexander Lopez）分析，中國在仁愛礁的侵略行為旨在向其國內民眾展示仍掌控該區域。此舉源於8月11日黃岩島事件中，中國海警船與解放軍海軍艦艇在追逐菲

方「蘇祿安號」（BRP Suluan）時發生碰撞。

「8月11日事件對中方而言是重大打擊與恥辱。我們預期其將增派船艦至仁愛礁與黃岩島，以掩蓋尷尬處境。」洛佩斯在電話訪問中表示。

「其觀眾主要是國內民眾，意圖傳達仍掌控局勢的印象。更多是武力展示。」

截至週五，菲武裝部隊表示中國船艦仍滯留「馬德雷山號」附近。

菲武裝部隊總參謀長羅密歐·布勞納上將（Gen. Romeo Brawner Jr.）已下令駐守部隊禁止任何中方人員接近或登艦。

「我們指導部隊保持最大克制並遵守法規。任由中國違反交戰規則與國際法，我們仍將堅守崗位。」布勞納在馬加智市接受突發採訪時表示。

「局勢緊張因他們持續逼近，但我軍持續將其向外推離。」

「我的命令是阻止中方人員登上『馬德雷山號』。若其嘗試，我們必將阻止。」

儘管目前無需向該區域增派兵力與船艦，布勞納保證軍方已做好萬全準備。

「根據交戰規則，我們將依情勢適用適當武力……我們已為此做好準備。」

「外交部正履行其職責，嘗試與中方對口部門協調。」他補充強調對坐灘艦的輪調與補給任務將持續進行。